



小记者

周刊

XIAOJIZHE



微信扫一扫，活动信息早知道

本报联合举办“童声作文杯”全国小学生作文大赛 我市小学生即日起到12月30日可参与宁波赛区的海选

本报讯 由本报和中国写作学会中小学写作专业委员会、《少年素质教育报·学生习作版》编辑部以及获教育部国家级教学成果奖的《童声作文》编辑部联合举办的“童声作文杯”全国小学生作文大赛今天拉开帷幕，我市小学生即日起到2014年12月30日可参与宁波赛区的海选。

“童声作文”是宁波的本土品牌，先后获得了宁波市人民政府教学成果奖一等奖、浙江省人民政府教学成果奖一等奖、国家十一五重点科研规划课题成果奖以及2014年教育部第一届国家级教学成果奖。

本次作文大赛的主题为“慧性阅读，灵性表达”。采用自由作文和现场作文相结合的方式；作文要求内容健康，活泼有趣，富有生活气息；初赛创作题材和体裁不限。参赛作文字数要求在800字以内；参赛作文不得抄袭；参赛者应在作文标题的下一行写清本人姓名、学校、班级以及联系方式。

我市的小学生可将作文电子稿发往电子邮箱

箱:tongshengzuowen@163.com，请在主题上注明“童声作文”字样。也可以将作品送到宁波市海曙区体育场路2号“童声作文杯”全国小学生作文大赛宁波组委会，慈溪赛区的可以送到慈溪市三北大街732号中兴大厦4楼(市政府北门斜对面)。所有参赛作品由组委会进行初评，初评通过者将在2015年1月3日至4日参加区域现场作文大赛。经评委会严格评选，选出优秀现场作品参加全国总决赛，角逐全国一等奖和“文学之星”(即全国特等奖)。

本次大赛按县、市、省、全国逐级评选，大赛分别设特等奖和一、二、三等奖以及教师指导奖若干。优秀获奖作品将在《语文报》、《宁波晚报》、中国通讯社等纸媒和网络上发表。

报名咨询电话：宁波赛区 81857700 81857722，慈溪赛区 63035991 63035992；具体内容详见“宁波晚报小记者工作室”官方微信。

记者 王景波



校事传声筒

戎徐学子小制作获国家专利

近日，戎徐小学学生朱勤的“折叠式洗衣板”小制作获国家专利。这块洗衣板是由中间的本板和两边的侧板组成。使用时组装非常简便，用完以后存放节省空间。戎徐小学平日里注重引导孩子对科学探索的兴趣，培养孩子动手动脑的能力。由此，校园中出现了一批小小发明家。

戎徐小学203班小记者 杨诗晨(证号02923)
指导老师 杨鸿华

钟小学子市创新大赛获佳绩

11月22日，市第三届科技嘉年华创新大赛在宁波华茂外国语学校举行。钟公庙中心小学605班陈家旭同学的创新论文《饮用水的调查报告》在43篇科学论文中脱颖而出，获得了一等奖的好成绩。

此次入围的创新论文评比，采用现场答辩形式，即先自述三分钟，再专家组提问。比赛中，高中、初中、小学同时进行，不分组别。能够在众多重点高中选手中争夺一等奖实属不易。

钟公庙中心小学小记者 指导老师 程信妹 冯丽敏

想当“小画家”“小记者”的小朋友 12月1日起可来本报办理报名手续

本报讯 2015年本报小记者(小画家)俱乐部会员报名工作开展以来，得到全市中小学校大力支持，近日，本报小记者工作室接到一些家长来电，因种种原因没有在学校、幼儿园报上名，要求来报社进行补报。为此，从12月1日(下周一)起，本报小记者工作室开展为期两周的集中报名工作，有兴趣成为小记者和小画家的小朋友，不要错过这个机会。

为提高我市幼儿园绘画教育水平，本报今年为幼儿园小朋友们提供一个增长见识、接触社会及发表作品的平台，今年初，晚报推出来了小画

家专刊，并在宁波市第三幼儿园试点成立了第一家“宁波晚报小画家基地”。参加宁波晚报小画家俱乐部的会员享有在《小记者周刊》以及《小画家》专刊上发表书法、绘画、手工制作等作品的权利，并获赠《小画家》专刊，还可优先或优惠报名参加本报组织的各项征文征画、采风或亲子活动。

此外，在学校没有报上小记者的学生也可前来报社进行补办报名手续。报名时间：12月1日—12月14日(上班时间)，双休日照常进行，报名地址：海曙区灵桥路768号(一楼晚报广告部)，联系电话：87685746、87682662、87682609。 田春

江东朝晖实验学校举行文艺汇演

本报讯 日前，宁波市文化广场彩旗招展，人头攒动。伴随着欢快的乐曲，“心中有梦脚下有路”江东朝晖实验学校专场文艺汇演拉开了序幕。

首先登场的是校合唱队36位学生，深情演唱了由宁波著名作曲家吕明老师专门为外来务工

者子女谱写的歌曲《远方的雁》，表达了离开家乡来到宁波的外乡者对第二故乡的热爱和他们在第二故乡作出的贡献；紧接着上台的是校舞蹈队表演了优美多姿的民族歌舞《好日子》……

江东朝晖实验学校 杨幼芬

江东中心举办60周年校庆活动

本报讯 11月19日，江东区中心小学60周年校庆在宁波文化广场保利大剧院拉开了帷幕，江东中心的师生们举行了“智乐甲子、梦圆中心”展演活动。

活动经过精心的筹备，分为“路”、“树”、“星”三个篇章，有合唱、舞蹈、书画展、微电影等等。

每一个节目结束，同学们热情挥舞着各式各样的小红旗、荧光棒、气球等，剧场更像是一片欢乐的海洋，一阵阵热烈的掌声和笑声像是一朵朵美丽的浪花，在海洋里翻滚荡漾……

江东中心小学中山校区403班小记者 曹见晴(证号00504) 指导老师 蔡春梅

关于小记者(小画家)俱乐部优惠券使用的说明

2015年的宁波晚报小记者(小画家)都会领到一份俱乐部优惠券。这是我市众多热心景区、商家对本报小记者(小画家)实实在在的支持和回报。为了让小记者(小画家)们更合理、正确地使用好优惠券，宁波晚报小记者工作室对此券特作以下说明：

1.2015年度小记者(小画家)俱乐部优惠券使用对象，仅限于2015年度宁波晚报小记者(小画家)本人使用；使用时，必须出示贴上本人照片的2015年度宁波晚报小记者(小画家)采访证；

2.考虑到安全因素，小记者(小画家)使用景区优惠券时必须由家长或其他监护人陪同，因此建议小记者(小画家)在亲子游、家庭游时使用，部分优惠券使用方法说明中，有关“仅限于一大一小或两大一小时使用”的表述也正是此意。使

用时，小记者(小画家)本人可凭证享受门票优惠政策，陪同的家人或监护人则须按景区规定购票后才能进入景区；

3.严格按照“优惠券”上规定的日期内使用。部分景区在春节、五一、国庆等黄金周和小长假不能使用，请小记者(小画家)出行前仔细阅读优惠券中使用说明；

4.本优惠券不适合在学校春游、秋游以及其他团队类活动中使用；

5.使用本优惠券的小记者(小画家)以及陪同家长，须遵守、尊重上述使用规定和景区管理的相关规定，文明出游。

6.有关优惠券使用中如有不详之处，请咨询宁波晚报小记者工作室87682662。

宁波晚报小记者工作室

骆驼中心学校启动“科技月”活动

近日，骆驼中心学校开启“科技月”活动，活动内容有折纸飞机、搭纸杯、七巧板。要求学生10分钟内折完两架飞机，1分钟内把10个杯子搭成高塔，90秒内拼搭图案。过关者获得“科技小达人”称号。

骆驼中心学校201班小记者 邵嫣然(证号34711) 指导老师 胡春华

行知实验小学举办科技节

11月24日，行知实验小学举办了2014学年科技节开幕式。主题为“遨游科技海洋 实现行知梦想”。

宁波科学探索中心的老师们各展所能，或以干冰作瀑布，或以试剂变色彩，或以泡泡展神奇，为现场近1200位师生献上了一场别开生面的魔幻表演的同时，也向大家展现了科技的无穷魅力。 行知实验小学 周翔

霞浦小学市青少年足球赛获佳绩

市青少年校园足球冠军杯赛总决赛近日落下帷幕。霞浦小学足球队夺得总决赛第三名。

本次比赛由市体育局、市教育局和市青少年校园足球工作领导小组主办。 霞浦小学 张晨展

去宁波帮博物馆认识宁波名人

前不久，镇海应行久外语实验学校小水滴中队走进了宁波帮博物馆，感受了浓浓的商帮文化。

在讲解员阿姨的带领下，我们认识了赵安中爷爷、包玉刚爷爷，其中最令我们兴奋的是我们还进一步了解了学校的捐助人应行久爷爷，原来也是我们宁波镇海人呀！ 镇海应行久外语实验学校305班小记者 徐紫玥(证号09743) 罗言依(证号09747)

镇海艺术实验小学举行器乐海选

11月19日，镇海艺术实验小学“跳动的指尖”器乐海选在低段同学美妙的乐曲声中正式拉开序幕。全校80多名同学参加海选。在海选现场，选手们尽力地展现自己精湛的技艺，争取得到评委老师的“YES”。

镇海艺术实验小学402班小记者 严艺宁(证号07925)

朝小学子科探馆探索科学奥秘

近日，朝阳小学《宁波晚报》小记者社团——“青禾社”组织了一次赴宁波科学探索中心探索科学奥秘的活动。本次活动有近百名小记者参与，小记者们纷纷表示这样的活动很有意义，不但让他们得到了去校外集体采风的机会，也让他们增长了不少知识，激发了热爱科学的兴趣。

朝阳小学203班小记者 柏美瑜(证号04447)
马佳诺(证号04444) 指导老师 汪市军

中原学子学习心肺复苏术

11月20日，中原小学的操场上正在演示着一场心肺复苏急救操作。600名学生认真听取了急救医生关于心肺复苏、意外伤害和创伤救护的基础知识讲解，并且观看了实战操作。这些看似简单的知识却能有效地保护自己和他人，甚至在关键时刻救人一命。这极大地调动了同学们的兴趣。中原小学602班小记者 孙奕磊(证号01800) 指导教师 徐俊